
170 Antworten

Zusammenfassung Vollständige·Antworten anzeigen

Wo lebst und arbeitest du?
Baden-Württemberg 0 0%

Bayern 0 0%

Berlin 0 0%

Brandenburg 0 0%

Bremen 0 0%

Hamburg 0 0%

Hessen 170 100%

Mecklenburg-Vorpommern 0 0%

Niedersachsen 0 0%

Nordrhein-Westfalen 0 0%

Rheinland-Pfalz 0 0%

Saarland 0 0%

Sachsen 0 0%

Sachsen-Anhalt 0 0%

Schleswig-Holstein 0 0%

Thüringen 0 0%

Österreich 0 0%

Schweiz 0 0%

in einem anderem EU-Land 0 0%

außerhalb der EU 0 0%

Status

Bist Du als Designer selbstständig oder angestellt?
selbstständig 61 36%

angestellt 109 64%

selbstständig

In welchem Bereich liegt dein Arbeitsschwerpunkt?

Studie: Designer und ihre Arbeit - Hessen
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digitale Medien 23 14%

Corporate Design 21 12%

Editorial Design 4 2%

Produkt-/Verpackungsdesign 1 1%

Werbung 8 5%

Illustration/Grafik/Foto 4 2%

Wie zufrieden bist du generell mit dem, was du tust?

sehr zufrieden sehr unzufrieden

1 - sehr zufrieden 9 5%

2 25 15%

3 18 11%

4 3 2%

5 6 4%

6 - sehr unzufrieden 0 0%

Wie wichtig ist dir, dass du über ein möglichst hohes Einkommen verfügst?

sehr wichtig absolut unwichtig

1 - sehr wichtig 8 5%

2 21 12%

3 16 9%

4 8 5%

5 6 4%

6 - absolut unwichtig 2 1%

Bestimme deine Wochenarbeitszeit in Stunden
weniger als 35 12 7%

35 - 40 11 6%

41 - 45 7 4%

46 - 50 15 9%

51 - 55 6 4%

56 - 60 3 2%

mehr als 60 7 4%

Wieviele Urlaubstage gestehst du dir im Jahr zu?
0 - 20 32 19%

21 - 25 11 6%

26 - 30 9 5%

mehr als 30 9 5%

Wie gefällt dir dein selbstgeschaffenes Arbeitsklima?
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sehr gut sehr schlecht

1 - sehr gut 18 11%

2 28 16%

3 9 5%

4 5 3%

5 1 1%

6 - sehr schlecht 0 0%

Wie hoch ist der negative Stressfaktor, den du verspürst?

sehr gering sehr hoch

1 - sehr gering 2 1%

2 9 5%

3 22 13%

4 17 10%

5 10 6%

6 - sehr hoch 1 1%

Hattet du schon einmal einen Burnout?
Ja 18 11%

Nein 33 19%

Weiß nicht 10 6%

Dein Eindruck: In welchem Maße wird deine Arbeit vom Kunden (und auch von Anderen) geschätzt?

maximale Wertschätzungüberhaupt keine Wertschätzung

1 -maximale Wertschätzung 4 2%

2 32 19%

3 17 10%

4 5 3%

5 0 0%

6 -überhaupt keine Wertschätzung 3 2%

Wie würdest du den Kontakt zum, und die Kommunikation mit dem Kunden einschätzen?

sehr gut sehr schlecht

1 - sehr gut 15 9%

2 28 16%

3 12 7%

4 3 2%

5 1 1%

6 - sehr schlecht 2 1%

Welche Kommunikationswege bzw. Webangebote nutzt Du?
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persönlicher Kontakt 59 97%

Telefon 58 95%

SMS 18 30%

E-Mail 60 98%

Videokonferenzen 14 23%

Instant Messaging (z.B. via Skype) 31 51%

Blogs (Kommentarfunktion) 20 33%

Twitter und andere Mikroblogging-Systeme 13 21%

Facebook 31 51%

VZ-Netzwerke 6 10%

andere Social-Media-Netzwerke (z.B. Lokalisten) 14 23%

Foto-Communities (z.B. Flickr) 9 15%

Video-Communities (z.B. YouTube) 10 16%

klassische Foren (z.B. mediengestalter.info) 16 26%

Aufgaben-Management-Systeme (z.B. Jira) 4 7%

Other 4 7%
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Nenne den wichtigsten Grund, selbstständig als Kreativer zu arbeiten
Eigenverantwortlichkeit/Selbstbestimmtheit 40 24%

flexiblere Arbeitszeiten 9 5%

bessere Vereinbarkeit mit dem Privaten 3 2%

bessere Kommunikation mit dem Kunden 3 2%

Chancen auf Awards 0 0%

allgemeine Abneigung gegen das Agenturleben 6 4%

Könntest du dir vorstellen (noch einmal) in die Festanstellung zu gehen?
Ja 16 9%

Vielleicht 30 18%

Nein 15 9%

Würdest du noch einmal den gleichen Berufsweg einschlagen?
Ja 32 19%

Vielleicht 21 12%

Nein 8 5%

Glaubst du, dass du in 3 Jahren noch als Selbstständiger kreativ tätig bist?
Ja 45 26%

Vielleicht 15 9%

Nein 1 1%

Und hier ist noch Platz für deine Anmerkungen und Gedanken

angestellt

Wieviele Mitarbeiter beschäftigt das Unternehmen/die Agentur?
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2 - 10 41 24%

11 - 25 30 18%

26 - 40 13 8%

41 - 60 9 5%

mehr als 60 16 9%

Welchen Schwerpunkt verfolgt das Unternehmen/die Agentur?
digitale Medien 42 25%

Corporate Design 19 11%

Editorial Design 6 4%

Produkt-/Verpackungsdesign 5 3%

Werbung 35 21%

Illustration/Grafik/Foto 2 1%

Deine Position
Praktikant 9 5%

Auszubildender 14 8%

Grafikdesigner 36 21%

Junior Artdirector 13 8%

Artdirector 20 12%

Senior Artdirector 8 5%

Creative Director 9 5%

Bestimme deine Wochenarbeitszeit in Stunden (inklusive Überstunden)
weniger als 35 6 4%

35 - 40 16 9%

41 - 45 61 36%

46 - 50 20 12%

51 - 55 2 1%

56 - 60 2 1%

mehr als 60 2 1%

Wieviele Urlaubstage im Jahr hast du?
0 - 20 12 7%

21 - 25 47 28%

26 - 30 49 29%

mehr als 30 1 1%
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Wie zufrieden bist du generell mit dem, was du tust?

sehr zufrieden sehr unzufrieden

1 - sehr zufrieden 13 8%

2 41 24%

3 29 17%

4 17 10%

5 7 4%

6 - sehr unzufrieden 2 1%

Wie wichtig ist dir, dass du über ein möglichst hohes Einkommen verfügst?

sehr wichtig absolut unwichtig

1 - sehr wichtig 11 6%

2 54 32%

3 27 16%

4 8 5%

5 7 4%

6 - absolut unwichtig 2 1%

Wie würdest du das Arbeitsklima im Unternehmen bezeichnen?

sehr gut sehr schlecht

1 - sehr gut 34 20%

2 38 22%

3 22 13%

4 6 4%

5 7 4%

6 - sehr schlecht 2 1%

Wie hoch ist der negative Stressfaktor, den du verspürst?

sehr gering sehr hoch

1 - sehr gering 5 3%

2 31 18%

3 37 22%

4 14 8%

5 18 11%

6 - sehr hoch 4 2%

Hattet du schon einmal einen Burnout?
Ja 10 6%

Nein 72 42%

Weiß nicht 27 16%

Dein Eindruck: In welchem Maße wird deine Arbeit von Kollegen geschätzt?
1 -maximale Wertschätzung 13 8%

2 44 26%

3 35 21%

4 13 8%

5 3 2%

6 -überhaupt keine Wertschätzung 1 1%
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maximale Wertschätzungüberhaupt keine Wertschätzung

Dein Eindruck: In welchem Maß wird deine Arbeit vom Kunden geschätzt?

maximale Wertschätzungüberhaupt keine Wertschätzung

1 -maximale Wertschätzung 9 5%

2 54 32%

3 31 18%

4 11 6%

5 3 2%

6 -überhaupt keine Wertschätzung 1 1%

Wie würdest du den Kontakt zum, und die Kommunikation mit dem Kunden einschätzen?

sehr gut sehr schlecht

1 - sehr gut 10 6%

2 52 31%

3 30 18%

4 11 6%

5 5 3%

6 - sehr schlecht 1 1%

Welche Kommunikationswege bzw. Webangebote nutzt Du?
persönlicher Kontakt 102 94%

Telefon 106 97%

SMS 62 57%

E-Mail 107 98%

Videokonferenzen 18 17%

Instant Messaging (z.B. via Skype) 63 58%

Blogs (Kommentarfunktion) 38 35%

Twitter und andere Mikroblogging-Systeme 27 25%

Facebook 72 66%

VZ-Netzwerke 26 24%

andere Social-Media-Netzwerke (z.B. Lokalisten) 15 14%

Foto-Communities (z.B. Flickr) 19 17%

Video-Communities (z.B. YouTube) 29 27%

klassische Foren (z.B. mediengestalter.info) 34 31%

Aufgaben-Management-Systeme (z.B. Jira) 12 11%

Other 4 4%

Manche Teilnehmer wählen mehr als ein Kontrollkästchen aus,
sodass die einzelnen prozentualen Anteile insgesamt mehr als
100 Prozent ergeben

Nenne den wichtigsten Grund, festangestellter Kreativer zu sein
Karriereziele 12 7%

Agenturleben (Menschen, Klima, etc) 27 16%

Sicherheit (auch finanzielle) 59 35%

namhaftere Kunden 3 2%

Chancen auf Awards 0 0%

Vorbehalte gegenüber der Selbstständigkeit 8 5%
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Könntest du dir vorstellen (noch einmal) als Selbstständiger zu arbeiten?
Ja 57 34%

Vielleicht 39 23%

Nein 13 8%

Würdest du noch einmal den gleichen Berufsweg einschlagen?
Ja 74 44%

Vielleicht 28 16%

Nein 7 4%

Glaubst du, dass du in 3 Jahren noch beim jetzigen Arbeitgeber beschäftigt bist?
Ja 22 13%

Vielleicht 37 22%

Nein 50 29%

Und hier ist noch Platz für deine Anmerkungen und Gedanken

Letzter Schritt

Anzahl der täglichen Antworten
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